

Нестарая во всех смыслах Дева

Рассказываем об одной из лучших сельских школ нашей области

Днем своего рождения Татарская средняя школа, что находится в селе Татарка Черлакского района, считает 1 сентября 1968 года и, стало быть, в нынешнем году отмечает 55-летие. Значит, Дева, что само по себе характерно, и притом далекая от старости. Ну-ка, ну-ка, посмотрим, что там гороскопы говорят о Деве, родившейся в этот день. Если кратко суммировать полученные данные, то получится вот что: «Интеллигентна, наблюдательна, способна мыслить логически. Аналитический склад ума, кредо: «Если стоит что-то делать, то только хорошо». Уважает и ценит эрудицию, обладает разносторонними интересами. Чрезмерно высок критерий «значимости», поэтому постоянно стремится к совершенству».



Ну что ж, давайте разберемся, насколько правдиво это описание. А поможет нам в этом председатель профорганизации школы, учитель начальных классов Елена Рыбалкина. И обратите внимание, с чего начинается Елена: «У нас замечательный молодой коллектив, в котором половина сотрудников - в возрасте до 35 лет». Заметьте, что в их число входит и сама Рыбалкина. При этом, когда она пришла в Татарскую школу десять лет назад, большинство педагогов были в годах. Теперь, как сказано, ситуация несколько переменилась. К лучшему или нет? Те же гороскопы категоричны: «Дева умеет экономно расходовать энергию, сохранять ее и поддерживать баланс». А Елена Олеговна расшифровывает: «Мне как профсоюзному лидеру легко работать и с ветеранами, и с молодежью - к одним ты приходишь за советом, к другим - за активностью. Да и в числе наших корифеев есть очень даже творческие люди, которые находятся в гуще всех дел». То есть, как видите, гороскопы в данном случае против истины не грешат.

Как получается омолаживать коллектив, да еще так стремительно? Мы ведь знаем, что большинство руководителей жалуется как раз на обратный процесс - старение педагогических кадров из-за очень слабого притока молодых специалистов. Оказывается, слава о Татарской школе гремит по региону настолько, что, как говорит Рыбалкина, люди приезжают сюда, даже еще не закончив обучение, - чтобы показать себя и, как говорится, застолбить место. Это, представьте, вместо того чтобы остаться в Омске. Способствует налаживанию демографической ситуации в одной отдельно взятой школе и наличие в Татарке подразделения областного управления пограничной службы ФСБ РФ:



Галина Шарифудинова и Елена Рыбалкина - победительница в номинации «Молодежный профсоюзный лидер-2021» конкурса «Лучший профсоюзный лидер-2021».

некоторые из жен офицеров - девушки с педагогическим образованием.

Кстати, сама Елена тоже не из местных, она приехала в Татарку из Томской области в 2007 году. «Когда-то и подумать не могла, что стану педагогом, - улыбается она, - а теперь другой судьбы для себя не представляю». Такому вот закреплению в профессии молодых специалистов и их влюбленности в свое дело они должны быть благодарны прекрасной обстановке в коллективе, в чем огромная заслуга директора школы (естественно, члена профсоюза) Майны Федоровны Кукузей. Красноречивый штрих: директор настолько не отделяет себя от коллектива, что без тени сомнений выходит защищать честь школьной сборной на спортивных соревнованиях разного уровня. «Вот и на последней спартакиаде она вместе со всеми играла в волейбол», - вспомина-



ет Рыбалкина, которая тоже была в составе той команды. Елена, по ее признанию, старается совершенствоваться как раз в тех видах спорта, что входят в спартакиадную программу: кроме волейбола это еще и теннис, стрельба, дартс... Надо бы приналеж также на шахматы, но они Рыбалкиной пока не очень даются.

К счастью, мастеров этого вида спорта в школе хватает и без Елены. Вот, скажем, в середине апреля прошел традиционный шахматный турнир для учеников Татарской школы и их родителей (некоторые из них одновременно являются и преподавателями школы). Так вот, для участия в этом турнире заявили шесть команд, что для сельского учебного заведения весьма неплохо, согласитесь. Ну и для полноты впечатлений - информация об

очередном областном слете юных друзей пограничников, в котором победили как раз-таки воспитанники Татарской школы. Участвующая в нашей беседе председатель координационного совета профорганизаций Черлакского района Галина Шарифудинова после этого сообщения не выдерживает и полупешотом говорит: «Да что уж там, среди образовательных учреждений нашего района в спортивном аспекте Татарская школа далеко впереди остальных».

Однако не спортом единым жива школа. Пару месяцев назад прошел региональный этап Всероссийской олимпиады школьников 9 - 11 классов. По его итогам победителем по технологии стал девятиклассник Татарской школы Матвей Соловьев, сконструировавший действующую модель механической мельницы. В числе призеров оказался также се-

тельным зале во время оглашения результатов и не слышу названия своей школы. Стало обидно, и я решила: ну, значит, пора. Вернулась в школу и объявила о своем решении вывести первичку на передовые позиции. Кто-то усомнился, а кто-то сразу стал активным единомышленником. Однако в конце концов эта идея объединила всех. И результат пришел - сначала заняли третье место, потом первое. И последние два года никому это место не отдадут».

Сама Рыбалкина участвовала в областном конкурсе профсоюзных лидеров. Как она сама размышляет, целью было оценить себя на фоне более маститых коллег. Результат был достойным этого сравнения, в своей номинации она выиграла. Правда, утверждает, что успеха не достигла бы без своих ближайших помощников - членов профорганизации, смотрящих с ней в одну сторону. «Но даже если я в чем-то сомневаюсь, а они нет, - говорит она, - люди меня убедят, отношения у нас равноправные».

...Жизнь не останавливается, и уже после нашего с Еленой Рыбалкиной разговора в школьной биографии добавилось несколько свежих фактов. Так, преподаватель истории Татарской школы Нуржамал Кабушева стала финалистом областного этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России-2023», войдя в пятерку лучших специалистов региона.

А учащиеся школы провели очередную акцию «Талисман добра», в ходе которой они регулярно изготавливают собственными руками разные теплые и светлые поделки, согревающие душу воинам, занятым в СВО. На этот раз в адрес действующей армии ушли «подковы счастья» - частички любви и поддержки, которые ребята передают нашим бойцам, желая им смелости, решимости и удачи, а главное, как говорят они сами, «крепкого здоровья, неисчерпаемого мужества и сил».

А еще прошла традиционная декада охраны труда, по итогам которой Татарская школа опять-таки уже несколько лет находится на вершине рейтинга. Помните - «обладает разносторонними интересами, постоянно стремится к совершенству»? Все-таки иногда гороскопы удивительно попадают в точку. Вот и в данном случае они исключительно полно описывают нашу новую знакомую - далеко не старую во всех отношениях Деву, Татарскую среднюю школу.

Видимо, звезды как-то специально выделяют тех, кто тянется к ним.

Лев ГРАЧЁВ.
Фото из архива профкома школы.